1. NASTAVNI LISTIĆ 
(Skup prirodnih brojeva. Uspoređivanje prirodnih brojeva. 
Prirodni brojevi i točke pravca)
Prirodni brojevi jesu brojevi 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10… 
Znamenke pomoću kojih zapisujemo prirodne brojeve jesu 0, 1, 2, 3, 4, 5, 6, 7, 8 i 9.  
Prema broju znamenki prirodne brojeve dijelimo na jednoznamenkaste (pri​mjer: 4, 7, 9), dvoznamenkaste (primjer: 18, 29, 53), troznamenkaste (pri​​mjer: 173, 312, 850), četveroznamenkaste (primjer: 1 202, 5 420, 8 521)… 

Primjer 1.
Zapiši sve prirodne brojeve veće od 10, a manje od 15.

Rješenje:
 11, 12, 13 i 14.
1.
Zapiši sve prirodne brojeve veće od 7, a manje od 11.


Rješenje: ________________.
2.
Koji su od sljedećih prirodnih brojeva 
8, 198, 309, 14, 4 205, 5, 34, 1 523 i 26:


– jednoznamenkasti  


Rješenje: _____________________.

– dvoznamenkasti  


Rješenje: _____________________.

– troznamenkasti  



Rješenje: _____________________.

– četveroznamenkasti?  


Rješenje: _____________________.
3.
Dopuni rečenicu jednim od brojeva: 7, 85, 149 ili 1 348.

Broj _______ zapisujemo riječju SEDAM. 

Broj _______ zapisujemo riječima OSAMDESET PET.


Broj _______ zapisujemo riječima STO ČETRDESET DEVET.


Broj _______ zapisujemo riječima TISUĆU TRISTO ČETRDESET OSAM.
4.
Pročitaj i riječima zapiši brojeve:


Broj 8 zapisujemo riječju_______________________________________.

Broj 49 zapisujemo riječima ____________________________________.

Broj 342 zapisujemo riječima ___________________________________.

Broj 1 085 zapisujemo riječima _________________________________.
5.
Umetni odgovarajući znak uspoređivanja < , > ili  .

a)  15 [image: image1.jpg]


 23

b)  103 [image: image2.jpg]


 67
c)  59 [image: image3.jpg]


 200
d)  248 [image: image4.jpg]


 248

6.
Upiši u kvadratiće odgovarajuće prirodne brojeve. 

[image: image5.jpg]



7.
U prostoriji u kojoj se trenutačno nalaziš prebroji i brojkom odgovori koliko ima:


a) ulaznih vrata: ___________

b) stolaca: ___________

c) ormara:___________ 


d) ljudi: ___________ .
2. NASTAVNI LISTIĆ 

(Zbrajanje i oduzimanje prirodnih brojeva)
1.
Zbroji.  
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2. 
Zbroji.

a) 21  0 

b)  158  0 
c) 0  247 
d) 0  1 050 
3.
Zbroji.

a) 14  10 



c) 22  124  208 

b)  15  27 



d) 148  429  204 
4.
Marko je u trgovini kupio kruh za 8 kn, mlijeko za 10 kn i jaja za 15 kn. Koliko je novca Marko potrošio na te tri namirnice?

___________________________________________________________

5.
Oduzmi.
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6.
Oduzmi.

a) 18  0 
c) 279  0

b)  53  53  
d) 4 054  4 054 
7.
Izračunaj.

a) 32  10 
c) 432  216 


b) 105  18 
d) 1 406  928 
8.
Mama je otišla u grad s 500 kn u novčaniku. Za prijevoz autobusom platila je 20 kn. Za kupnju namirnica na tržnici potrošila je 170 kn, a račun za čokoladu iznosio je 12 kn. 

a) Koliko je novca mama potrošila u gradu?


___________________________________________________________


b) Koliko će novca mama imati u novčaniku kada dođe kući? 

___________________________________________________________
3. NASTAVNI LISTIĆ 

(Množenje prirodnih brojeva)
1. Napiši u obliku umnoška, a zatim pomnoži napamet.

a) 3  3  3  3  [image: image6.jpg]


 ∙ 3  [image: image7.jpg]



b) 10  10  10  [image: image8.jpg]


 ∙ 10  [image: image9.jpg]



2.
Pomnoži napamet.

a) 7 ∙ 10  

c) 107 ∙ 1 

e) 43 ∙ 10  
    g) 1 ∙ 1 250            

b) 24 ∙ 0 

d) 2 351 ∙ 0 
f) 325 ∙ 100 
    h) 1 000 ∙ 100 
3.
Pomnoži pisano.
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4.
Pomnoži pisano.
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5. Pogledaj odnose mjernih jedinica i izračunaj.
	MJERNE JEDINICE

za duljinu:

1 m  100 cm

1 km  1 000 m

za masu:

1 kg  1000 g

1 t  1 000 kg
	a) Koliko je centimetara 5 m ? ________________

b) Koliko je metara 12 km ? __________________

c) Koliko je grama 4 kg ? ____________________

d) Koliko je kilograma 26 t ? __________________


6. 
a) Koliko minuta ima 1 sat? ______     c) Koliko sati ima 1 dan? ________
    
b) Koliko minuta ima 8 sati? ______    d) Koliko sati ima 10 dana? ______

7.
U prvom je autobusu 18 putnika, a u drugom tri puta više.

a) Koliko putnika ima u drugom autobusu? ________________________


b) Koliko putnika ima ukupno u ta dva autobusa? ___________________

4. NASTAVNI LISTIĆ 

(Distributivnost množenja prema zbrajanju i oduzimanju)

Za svaka tri broja, na primjer 15, 36 i 89, vrijedi:

SVOJSTVO DISTRIBUTIVNOSTI MNOŽENJA prema zbrajanju
15 ∙ 89  15 ∙ 36  15 ∙ (89  36)
   i 
89 ∙ 15   36 ∙ 15  (89  36) ∙ 15 
SVOJSTVO DISTRIBUTIVNOSTI MNOŽENJA prema oduzimanju
15 ∙ 89  15 ∙ 36  15 ∙ (89  36) 
   i
89 ∙ 15   36 ∙ 15  (89  36) ∙ 15
1.
Izračunaj primjenjujući svojstvo distributivnosti množenja prema zbrajanju. 

a) 9 ∙ 7  9 ∙ 3  9 ∙ (7  3)  9 ∙ 10  90


b) 43 ∙ 65  43 ∙ 35 

c) 45 ∙ 15   55 ∙ 15 





d) 150 ∙ 8   50 ∙ 8  

2.
Izračunaj primjenjujući svojstvo distributivnosti množenja prema oduzimanju. 

a) 9 ∙ 17  9 ∙ 12  9 ∙ (17  12)  9 ∙ 5  45

b) 43 ∙ 35  43 ∙ 25 

c) 105 ∙ 15   5 ∙ 15 





d) 170 ∙ 83   70 ∙ 83  

3.
U oba kvadratića upiši isti broj tako da vrijedi navedena jednakost.

a)
 [image: image10.jpg]


 ∙ 6  [image: image11.jpg]


 ∙ 4  15 ∙ (6  4) 



b) [image: image12.jpg]


 ∙ 25  [image: image13.jpg]


 ∙ 5  32 ∙ (25  5)

c)  20 ∙ [image: image14.jpg]


  28 ∙ [image: image15.jpg]


  (20  28) ∙ 24 


d)  32 ∙ [image: image16.jpg]


  12 ∙ [image: image17.jpg]


  (32  12) ∙ 45   
4.
Manja kinodvorana ima 15 redova, a svaki red ima 20 sjedala. Susjedna veća kinodvorana ima 35 redova, a svaki red ima također 20 sjedala. Primjenjujući svojstvo distributivnosti množenja prema zbrajanju izračunaj koliko ima sjedala u objema kinodvoranama.

	skica:
	1
2

.

.

.

14

15
	
[image: image18]
	
	1
2

3

.
.

.

34

35
	
[image: image19]



UKUPNO SJEDALA 
(manja dvorana)  15 ∙ 20  _____








UKUPNO SJEDALA (obje dvorane)

UKUPNO SJEDALA 


Izračun: _____________________
(veća dvorana)  35 ∙ 20  _____



Odgovor riječima:


__________________________________________________________ .

5. NASTAVNI LISTIĆ 

(Dijeljenje prirodnih brojeva)

Primjer 1:    15 : 1  15
23 : 23  1  
36 : 9  4

150 : 10  15
1.
Izračunaj napamet.

a) 12 : 4  

b) 24 : 6  

c) 48 : 8  

d) 72 : 9 
2.
Izračunaj napamet.

a) 10 : 10  

b) 35 : 1  

c) 240 : 10  
d) 702 : 702 
3.
Izračunaj napamet.

a) 1 360 : 10  
b) 300 : 100  
c) 2 000 : 1 000        d) 8 500 : 10 
4.
Podijeli pisano.

a)  124 : 4  31


c) 156 : 3 


e) 3 066 : 6 

   12


       04

       4

 
         0


b) 68 : 2 



d) 295 : 5 

f) 8 016 : 8 


5.
Podijeli pisano.

a)  3 720 : 12  310
b) 165 : 15 

c) 4 300 : 20 



    36


          12


      12


            00


           0

              0

6.  5 ulaznica za kino stoji 150 kn. 


a) Kolika je cijena jedne ulaznice? _______________________________


b) Koliko treba platiti za 7 ulaznica? ______________________________


c) Koliko se ulaznica može kupiti za 90 kn? ________________________

6. NASTAVNI LISTIĆ 

(Izvođenje više računskih radnji)

Pri rješavanju zadataka u kojima nalazimo više računskih operacija 
(, −, ∙ ili : ) i zagrade moramo:

1)  prvo računati izraze u zagradama   

2)  obaviti množenja i dijeljenja redom kako je naznačeno

3)  obaviti zbrajanja i oduzimanja redom kako je naznačeno

4)  uvijek prepisati sve što nismo trenutačno računali.
1.
Izračunaj pazeći da se obave zbrajanja i oduzimanja redom kako je naznačeno:


a) 17  3  10  20  10  10 

c) 25  20  15  5  15  20


b) 25  15  20 



d) 94  74  67  

2.
Izračunaj pazeći da se prvo obave množenja kako je naznačeno.


a) 38  3 ∙ 10  38  30  68 

c) 52  7 ∙ 3  52  21  31
 


b) 24  4 ∙ 5 



d) 47  6 ∙ 2 


3. Izračunaj pazeći da se prvo obave dijeljenja kako je naznačeno.


a) 28  30 : 10  28  3  31 

c) 45  12 : 2  45  6  39


b) 24  20 : 5 



d) 59  21 : 3 

4.
Izračunaj pazeći da se prvo obave množenja i dijeljenja, a tek potom zbrajanja i oduzimanja.

a) 28 : 7  3 ∙ 10  4  30  34 

c) 27 : 3  4 ∙ 2  9  8  1

b) 18 : 6  7 ∙ 5 




d) 32 : 4  2 ∙ 3 
5.
Izračunaj pazeći da se prvo računaju izrazi u zagradama. 

a) 3 ∙ (7  4)   3 ∙ 11  33


c) 27 : (12  3)  27 : 9  3 


b) 5 ∙ (3  17) 




d) 45 : (15  6)  



e) (19  21 : 3  8) ∙ 5  (19  7  8) ∙ 5  (12  8) ∙ 5  20 ∙ 5  100


f) (28  32 : 4  10) ∙ 7 


6.
Izračunaj pazeći na redoslijed naveden u 1), 2), 3) i 4) u uvodnom dijelu nastavnog listića.

a) (27  3 ∙ 4  1) : 4 






b) (7  3 ∙ 2  3) ∙ 6 

c) 27 : (12 : 3  3)  13  




d)  72 : (4 ∙ 2)  (15  6 : 2 ) 
(  20 sjedala  (
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